
Zrcadlo je odrazem na-
šeho zevnějšku. Dívá-
me se do něj tak často, 
do jaké míry nám zá-

leží na vzhledu. Ovšem vzhle-
dem ke skutečnosti, že nejsme 
jenom fyzické tělo… existuje 
tedy i  zrcadlo, které je odra-
zem našeho vnitřního světa? 
Světa, do kterého nikdo nevi-
dí? Ano existuje, tím zrcadlem 
je náš ŽIVOT. Nabízí se tudíž 
říct: „Můj život je zrcadlem, ve 
kterém sám sebe poznávám.“ 
Vyznáme se v  sobě? A  v  tom 
co a  proč prožíváme? Do jaké 
míry nám na sobě záleží?

Podstata a přínos 
zrcadlení
Jedná se zejména o  naše ne-
zpracovaná témata, které si 
přitahujeme do života, aby nás 
to upozornilo na to, co je ještě 
nemáme zvládnuté. Když bu-
deme vnímaví, svět zrcadlení 
se nám stane velikým pomocní-
kem a povede nás k vnitřnímu 
zrání. Začneme chápat příčiny 
svých problémů, a  dokážeme 
tak dovést svou vnitřní podsta-
tu k přirozenosti. Díky zrcadle-
ní odhalíme, co přesně se nám 
doopravdy děje a  proč. Dává 
nám možnost si uvědomit, že 
chceme-li něco změnit, musí-
me začít zevnitř. Můžeme růst 
a  zbavovat se tak nepohodl-
ných postojů, neboť především 
z  vnějšího světa se můžeme 
dozvědět něco o sobě. Budeme 
vděční i  za všechno zlé, co se 
nám přihodí, protože zrcadlení 
začneme vnímat jako „laskavé 
šeptání života“.

Princip zrcadlení
Jak poznáme, že to, co se ko-

lem nás děje je pro nás zrca-
dlem, odrazem našeho vnitřní-
ho světa? Přemýšleli jste nad 
tím, proč nás některé události 
nechávají chladnými a jiné nás 
vytočí do nepříčetna? Čím to je, 
že některé situace tak zasáh-
nou naši duši, že na ně neustá-
le myslíme, a nad některými je-
nom mávneme rukou a netrápí 
nás?
Pro správné uchopení principu 
zrcadlení je důležité vědět, že 
pokud nás cokoliv Rozčiluje, 
Pobuřuje, Nadzvedává, Uráží, 
je to proto, že totéž děláme 
sami sobě. Zrcadlení je odra-
zem našeho přístupu k  sobě 
samým. Např. „On se ke mně 
chová egoisticky!“ (On mi lže! 
On mě neustále kritizuje!) Tím 
to pro spoustu lidí končí. A  co 
dál? Je to potřeba pojmenovat 
a  otočit dané slovo na sebe. 
Pozor, to bolí víc! „Chovám 
se k  sobě egoisticky!!!“ V  čem 
a proč neberu na sebe a své po-
třeby ohledy? To už je na kaž-
dém z nás. Zrcadla servírujeme 
ostatním a oni zase nám. A od 
těch nejbližších to bolí nejvíc. 

Základní podoby 
zrcadlení
Kdo nebo Co nám může v  ži-
votě nastavovat zrcadlo? Mezi 
základní podoby patří: 

1. nečekané situace – přichá-
zejí v  nestřeženém okamžiku 
zvenčí, vždy nás řádně zaskočí 

a  neovlivníme je. Na nich se 
většinou odráží náš momentál-
ní stav. Můžou se odehrát např. 
v práci, v obchodě, na ulici, na 
poště, v  autobuse… Přitahuje-
me si je do cesty, protože naše 
nitro se chce zdokonalit právě 
v  tomto směru. Např. proda-
vačka v  obchodě nás přehlíží 
a  nedává nám pozornost – na 
jakém místě jsme v životě sami 
pro sebe? Někdo nám vytkne 
nějakou maličkost – nesnaží-
me se být na sebe příliš přísní? 
V tramvaji dojte ke krádeži pe-
něženky – jak jsme na tom se 
sebehodnotou, neokrádáme se 
v něčem?

Nemusí se to stát právě nám, 
stačí, že nás to zasáhlo a jsme 
toho svědky a už je to téma pro 
naše uvědomění. 

2. osoby – Nejsnadněji se učí-
me od těch, které máme nej-
radši. Proto našimi nejlepšími 
učiteli jsou zejména partner, 
děti a  rodiče. Od těch nejbliž-
ších je to nejvýživnější, nejvíce 
to totiž bolí. 

Od partnera je to nejboles-
tivější. To co mi na partnerovi 
chybí (pozornost, ohledupl-
nost), to si nedávám. To co mě 
na něm dráždí a  nelíbí se mi 
(egoismus, neúcta), tak se já 
chovám sama k sobě. Nechtěj-
me po druhých to, čeho nejsme 
schopni ve vztahu k  sobě. Ne-
zlobme se na ně, že nám ne-
nabízejí věci, o  kterých jsme 

v  duchu přesvědčeni, že si je 
nezasloužíme (respekt, upřím-
nost, pochvala…) Jak často re-
spektujeme své potřeby před 
druhými? Jak jsme upřímní 
sami k  sobě? Jak často se po-
chválíme?

Dětské nemoci, úrazy, cho-
vání dětí, jejich komunikace 
s námi, to vše bývá často pouhý 
odraz našeho vztahu s partne-
rem.

Vlastnost, která mi na rodi-
čích vadí je potřeba pojmeno-
vat, uchopit a  otočit na sebe, 
na své jednání. Když si to uvě-
domíme u  sebe, přestane nás 
to dráždit. Např. pokud mi na 
mámě vadí, že se příliš obětuje 
pro druhé, nebo je náladová, 
jak to mám v sobě já? Když mě 
na tátovi vytáčí, že se neumí 
prosadit – jak jsem na tom já 
se svým sebevědomím, rozhod-
ností a odvahou?

3. osobní věci – vše co uží-
váme ve svém osobním živo-
tě. Např. pračka, mobil, PC, 
lednička, auto, byt, kabelka, 
peněženka... Svými poruchami 
a svou nečinností nám posílají 
správu o  stavu a  kvalitě naše-
ho života, postojích, poselství 
o  problémech, které právě ře-
šíme. Např. vyvede nás z míry, 
když se nám pokazí pračka – 
možná je potřeba doma něco 
pročistit – komunikaci, vztahy; 
spadne nám mobil a  praskne 
displej – co nechceme vidět? 
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rubrika

Co je to zrcadlení a jak nám 
může pomoci? Jak správně 
uchopit princip zrcadlení? S ja-
kými jeho základními podoba-
mi se můžeme v životě setkat? 
A co potřebujeme k tomu, 
abychom ho dokázali správně 
vyhodnotit?

Můj život je zrcadlem…
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